



Закрыць краму? У крайнім выпадку!



Як зрабіць двор бяспечным



Збіраем інфармацыю пра надвор'е



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

СТАР. 7

СТАР. 8

СТАР. 10

3 УЛІКАМ НАЦЫЯНАЛЬНЫХ ІНТАРЭСАЎ

Прэзідэнт даручыў актывізаваць перагаворны працэс па ўступленні нашай краіны ў СГА

Такую задачу Аляксандр Лукашэнка паставіў на нарадзе аб узаемадзеянні з Сусветнай гандлёвай арганізацыяй.



«Але ўступленне ў СГА не павінна стаць для нас самамтай. Захаванне нацыянальных інтарэсаў у ходзе перамоў — ключавы прынцып».

У ходзе нарады кіраўнік дзяржавы пацікавіўся, ці змогуць беларускія вытворцы працаваць ва ўмовах СГА, гэта значыць без большасці мер нетарыфнага рэгулявання.

«Саме галоўнае пытанне: ці трэба нам гэта ў цяперашніх умовах», — сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на тое, што фактычна ўтвораюцца два наймагутныя саюзы: з аднаго боку — Трансатлантычнае гандлёвае і інвестыцыйнае партнёрства, з другога — Трансціхаціянскае партнёрства.

«Словам, трэба сёння вызначыцца, што мы будзем рабіць з Сусветнай гандлёвай арганізацыяй», — рэзюмаваў Прэзідэнт.

Членамі СГА з'яўляюцца галоўныя саюзнікі Беларусі — Расія і Казахстан. «Нам даводзіцца гэта ўлічваць. Тым не менш мы маем поўную ступень свабоды, не звязаную правіламі Сусветнай гандлёвай арганізацыі».

Прэзідэнт звярнуў увагу на неабходнасць выканання партнёрамі прынцыпаў празрыстасці і паслядоўнасці.

«У выніку яны таксама былі выратаваны. Паведамляецца, што злымыя прасіўшы аб палітычным прытулку. Журналісты адзначаюць, што ва ўгончыка маглі мецца «асабісты матывы» для захопу лайнера».

На нарадзе былі падрабязна разгледжаны ўсе стаючыя бакі і магчымыя рызыкі ўступлення Беларусі ў Сусветную гандлёвую арганізацыю.

ЦУДЫ Ў ФАРМАЦЕ ЗД



Учора ў сталіцы адкрыўся 3D-атракцыён, прысвечаны 12 беларускім цудам: ад Перуна і мстычных русалак да дракі і БелАЗаў.

ЦЫТАТА ДНЯ



Уладзімір МАКЕЙ, міністр замежных спраў: «Беларусь — адзіная з краін постсавецкай прасторы, у якой пасля развалу Савецкага Саюза не было ніводнага ўзброенага канфлікту».

Table with exchange rates: Долар ЗША 20262,00, Еўра 22648,00, Рас. руб. 294,93, Укр. грыўня 764,60

Перспектыва Віртуальны «пластык» для сеціва

Такія плацежныя карткі кліенты цяпер могуць стварыць амаль імгненна праз сістэму інтэрнэт-банкінгу

Эксперты банкаўскай сферы ўпэўнены, што ў найбліжэйшыя гады Беларусь чакае масавы пераход на выкарыстанне віртуальных карткаў («eCard») для аплаты пакупок у інтэрнэце, а праз тры гады на іх будзе прыпадаць каля 25% усіх анлайн-транзакцый у краіне.



Прыватныя банкі сёння пачалі актыўна дапамагаць масавому распаўсюджванню гэтага прадукту на нашым рынку.

СТАР. 2

«У НАШЕЙ КРАІНЕ «ЛЁГКІХ» НАРКОТЫКАЎ НЯМА»

Нядаўні судовы працэс над акцёрам Купалаўскага тэатра, які захоўваў і распаўсюджаў марыхуану, атрымаўся даволі рэзанансным. Грамадская думка падзялілася. Адно лічаць, што «так яму і трэба» — перад законам усё роўня.

«Пад уздзеяннем марыхуаны чалавек можа здзяйсняць правапарушэнні»

Яшчэ гадоў 70 таму праблема курэння марыхуаны ў нас не стаяла, а пажаным каналляводам нават уручалі адмысловыя значкі. З гэтай расліны выраблялі алей, вяршкі, ад шкоднікаў абсаджвалі ёю агароды... Сітуацыя кардынальна змянілася напрыканцы 1980-х, калі пачалі сухыць каноплі, гатаваць марыхуану і курыць яе.

Марыхуана — наркатычны сродак, які выклікае псіхафізічную залежнасць, — кажа суразмоўца. — У чалавека, які яе ўжывае, змяняецца светаўспрыманне, увага, мысленне, эмацыйная сфера... Таму, хто знаходзіцца пад уздзеяннем тэтрагідроканібінолу, актыўнага рэчыва, якое ўваходзіць у склад канопляў, могуць здавацца абсалютна розныя рэчы. У такім стане вельмі нябяспечна садзіцца за руль аўтамабіля. Чалавек не здольны ацаніць дыстанцыю да іншых машын.

СТАР. 8

ХРОНІКА АПОШНІХ ПДЗЕЙ

Егіпецкі самалёт угнаў не тэрарыст?

Захоплены самалёт кампаніі Egypt Air удалося вызаліць, абышлося без ахвяр. Адзін з пасажыраў, які вымусіў экіпаж лайнера змяніць курс і прызыямліцца на Кіпры, затрыманы.

Падзенне ВУП у Расіі спынілася

ВУП Расіі з улікам сезонных фактараў у лютым не змяніўся адносна папярэдняга месяца, паведамляецца ў маніторынгу Мінэканамразвіцця.

Вярхоўная Рада адправіла ў адстаўку генпракурора

Дэпутаты Вярхоўнай Рады Украіны прагаласавалі за адстаўку генеральнага пракурора краіны Віктара Шокіна.



ПАДРАБЯЗНАСЦІ

Смартфоны пазбаўляюць работнікаў сіл

Навукоўцы з Карэй рэкамендуюць людзям, якія моцна стамляюцца на працы, адключыць мабільны тэлефон на час абедзеннага перапынку.



Ігар КАПЫЛОЎ: «3 МОВАЙ ТРЭБА ПРАЦАВАЦЬ ДАЛІКАТНА»

Кіраўнік Інстытута мовазнаўства — аб справаводстве па-беларуску, сучасным варыянце «трасянкі» і пераемнасці з часоў ВКЛ



У сферы даследаванняў беларускай мовы не так даўно адбылася знакавая падзея. У складзе Цэнтра даследаванняў беларускай культуры, мовы і літаратуры адноўлены Інстытут мовазнаўства імя Якуба Коласа.

— Ігар Лявонавіч, як думаеце, з чым звязана рашэнне аднавіць Інстытут мовазнаўства? Магчыма, гэта плуമാчыца павышэннем цікавасці да мовы і імкненнем павысіць яе статус у грамадстве?

СТАР. 5

KORATKA: Сусветны банк выдзяляе пазыку ў памеры \$10 мільярд да модернізацыі сістэмы кіравання дзяржаўнымі фінансамі Беларусі...